

আয়কর অধিক্ষেত্র
কর অঞ্চল-১১, ঢাকা।

পরিদর্শী রেঞ্জ-১	
কর সার্কেল-২২১ (কোম্পানিজ)	<p>ক) ঢাকা সিভিল জেলার সকল বিদেশি কোম্পানি যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালা A, B, C এবং D দ্বারা আরম্ভ হয়েছে সেই সকল কোম্পানি এবং উক্ত বর্ণমালা দ্বারা গঠিত কোম্পানিসমূহের পরিচালকবৃন্দ (এলটিইউ এবং গার্মেন্টস কোম্পানি ব্যতীত)।</p> <p>খ) ঢাকা সিভিল বিভাগে অবস্থিত সকল বিদেশি নাগরিক যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার A, B, C এবং D দ্বারা আরম্ভ হয়, ঐ সকল বিদেশিদের বৈতনিক আয়ের কর মামলাসমূহ।</p> <p>গ) আয়কর অধ্যাদেশ, ১৯৮৪ এর ৫৬ ধারার আওতায় সমগ্র বাংলাদেশের অনিবসী করদাতাদের নিকট হতে উৎসে কর্তিত কর।</p>
কর সার্কেল-২২২ (কোম্পানিজ)	<p>ক) ঢাকা সিভিল জেলার সকল বিদেশি কোম্পানি যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালা E, F, G, H, I, J, K, L, M, N এবং O দ্বারা আরম্ভ হয়েছে সেই সকল কোম্পানিসমূহ এবং উক্ত বর্ণমালা দ্বারা গঠিত কোম্পানিসমূহের পরিচালকবৃন্দ (এলটিইউ এবং গার্মেন্টস কোম্পানি ব্যতীত)।</p> <p>খ) ঢাকা সিভিল বিভাগে অবস্থিত সকল বিদেশি নাগরিক যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার E, F, G, H, I, J, K, L, M, N এবং O দ্বারা আরম্ভ হয়, ঐ সকল বিদেশিদের বৈতনিক আয়ের কর মামলাসমূহ।</p> <p>গ) আয়কর অধ্যাদেশ, ১৯৮৪ এর 52Q ধারার আওতায় সমগ্র বাংলাদেশের Deduction from resident for any income in connection with any service provided to any foreign person.</p>
কর সার্কেল-২২৩ (কোম্পানিজ)	ঢাকা সিভিল জেলায় প্রধান কার্যালয় অবস্থিত P এবং V বর্ণ দিয়ে শুরু গার্মেন্টস কোম্পানি ও তাদের পরিচালকবৃন্দের কর মামলাসমূহ।
কর সার্কেল-২২৪	ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং-১০ঃ বিশিল, লালকুঠি এলাকাসহ এ ওয়ার্ডের অন্যান্য এলাকা।
কর সার্কেল-২২৫	<p>ক) ঢাকা সিভিল জেলার সকল বিদেশি কোম্পানি যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালা P, Q, R এবং S দ্বারা আরম্ভ হয়েছে সেই সকল কোম্পানিসমূহ এবং উক্ত বর্ণমালা দ্বারা গঠিত কোম্পানিসমূহের পরিচালকবৃন্দ (এলটিইউ এবং গার্মেন্টস কোম্পানি ব্যতীত)।</p> <p>খ) ঢাকা সিভিল বিভাগে কর্মরত সকল বিদেশি যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার P, Q, R এবং S দ্বারা আরম্ভ হয়, ঐ সকল বিদেশিদের বৈতনিক আয়ের কর মামলাসমূহ।</p> <p>গ) বাংলাদেশ প্রকৌশল বিশ্ববিদ্যালয়ে কর্মরত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কর মামলাসমূহ।</p>
কর সার্কেল-২২৬	<p>ক) ঢাকা সিভিল জেলায় অবস্থিত যে সকল বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয়ের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার P হতে Z দ্বারা শুরু তাদের শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/কর্মচারীদের আয়কর মামলাসমূহ।</p> <p>খ) মাদ্রাসা বোর্ড, মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড, বি.সি.এস.আই.আর এ কর্মরত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কর মামলাসমূহ।</p> <p>গ) বাংলা একাডেমি, শিল্পকলা একাডেমি, বিশ্ববিদ্যালয় মনজুরী কমিশন, বৃটিশ কাউন্সিল এ কর্মরত সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কর মামলাসমূহ।</p>
পরিদর্শী রেঞ্জ-২	
কর সার্কেল-২২৭ (কোম্পানিজ)	<p>ক) ঢাকা সিভিল জেলার সকল বিদেশি কোম্পানি যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালা T, U, V, W, X, Y এবং Z দ্বারা আরম্ভ হয়েছে সেই সকল কোম্পানিসমূহ এবং উক্ত বর্ণমালা দ্বারা গঠিত কোম্পানিসমূহের পরিচালকবৃন্দ (এলটিইউ এবং গার্মেন্টস কোম্পানি ব্যতীত)।</p> <p>খ) ঢাকা সিভিল বিভাগে কর্মরত সকল বিদেশি নাগরিক যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার T, U, V, W, X, Y এবং Z দ্বারা আরম্ভ হয়, ঐ সকল বিদেশিদের বৈতনিক কর মামলাসমূহ।</p>

	গ) ঢাকা সিভিল জেলায় অবস্থিত সানিডেল স্কুল ও স্কলাস্টিকা স্কুলের কর মামলাসমূহ ঘ) আয়কর অধ্যাদেশ, ১৯৮৪ এর 52CC ধারার আওতায় সমগ্র বাংলাদেশের Deduction/Collection from courier business of a non-resident.
কর সার্কেল-২২৮ (কোম্পানিজ)	ক) ঢাকা সিভিল জেলায় প্রধান কার্যালয় অবস্থিত D বর্ণ দিয়া শুরু গার্মেন্টস কোম্পানি ও তাদের পরিচালকবৃন্দের কর মামলাসমূহ খ) ঢাকা জেলায় অবস্থিত সকল বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয় এর কর মামলাসমূহ যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজী বর্ণমালার A হতে M দ্বারা শুরু হয়েছে
কর সার্কেল-২২৯	ঢাকা জেলায় অবস্থিত যেকোন পর্যায়ভুক্ত সরকারি স্কুল, সরকারি কলেজসমূহে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩০ (বৈতনিক)	ঢাকা সিভিল জেলায় অবস্থিত যে সকল বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয়ের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজী বর্ণমালার A হতে O দ্বারা শুরু তাদের শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/কর্মচারীদের আয়কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩১	(ক) ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কর মামলাসমূহ (খ) বিদেশে কর্মরত সকল অনিবাসী বাংলাদেশি করদাতাদের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩২	ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং-৯ গাবতলী, দিয়াবাড়ী, হরিরামপুর এলাকাসহ এই ওয়ার্ডের অন্যান্য এলাকা।
পরিদর্শী রেঞ্জ-৩	
কর সার্কেল-২৩৩ (কোম্পানিজ)	ক) কোম্পানি ব্যতীত ঢাকা সিভিল জেলার ইংরেজী বর্ণমালার D দ্বারা শুরু এরূপ ঠিকাদার শ্রেণির কর মামলাসমূহ খ) ঢাকা জেলায় অবস্থিত সকল বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয় এর কর মামলাসমূহ যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজী বর্ণমালার N হতে Z দ্বারা শুরু হয়েছে গ) অন্য কোথাও নির্দিষ্টভাবে ন্যস্ত না থাকলে ঢাকা জেলায় অবস্থিত সকল প্রাইভেট স্কুল, কিন্ডার গার্টেন, কোচিং সেন্টার যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজী বর্ণমালার A, B, N, O, P, Q & R দ্বারা শুরু সেই সকল প্রতিষ্ঠান এবং ঐ সকল প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩৪ (বৈতনিক)	অন্য কোথাও নির্দিষ্টভাবে ন্যস্ত না থাকলে ঢাকা জেলায় অবস্থিত সকল প্রাইভেট স্কুল, কিন্ডার গার্টেন, কোচিং সেন্টার যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজী বর্ণমালার C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M দ্বারা শুরু সেই সকল প্রতিষ্ঠান এবং ঐ সকল প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩৫	অন্য কোথাও নির্দিষ্টভাবে ন্যস্ত না থাকলে ঢাকা জেলায় অবস্থিত সকল প্রাইভেট স্কুল, কিন্ডার গার্টেন, কোচিং সেন্টার যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজী বর্ণমালার S, T, U, V, W, X, Y & Z দ্বারা শুরু সেই সকল প্রতিষ্ঠান এবং ঐ সকল প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩৬	ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং-১১: পাইকপাড়া, কল্যাণপুর এলাকাসহ এই ওয়ার্ডের অন্যান্য এলাকা।
কর সার্কেল-২৩৭	ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং-১২ঃ শাহ আলীবাগ, বি.এন.এস.সি এলাকাসহ এই ওয়ার্ডের অন্যান্য এলাকা।
পরিদর্শী রেঞ্জ-৪	
কর সার্কেল-২৩৮ (কোম্পানিজ)	ক) ঢাকা সিভিল জেলায় প্রধান কার্যালয় অবস্থিত ছ বর্ণ দিয়ে শুরু গার্মেন্টস কোম্পানি ও তাদের পরিচালকবৃন্দের কর মামলাসমূহ খ) ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ও বাংলাদেশ প্রকৌশল বিশ্ববিদ্যালয় ব্যতীত ঢাকা জেলায় অবস্থিত অন্যান্য সকল সরকারি/স্বায়ত্বশাসিত বিশ্ববিদ্যালয়ে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণের কর মামলাসমূহ গ) ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের অন্তর্গত যেকোন পর্যায়ভুক্ত সকল প্রাইভেট

	কলেজ/বিশ্ববিদ্যালয় কলেজ এর কর মামলাসমূহ, যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার জ হতে ত দ্বারা শুরু সেই সকল প্রতিষ্ঠান এবং ঐ সকল প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৩৯ (বৈতনিক)	ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের অন্তর্গত যেকোন পর্যায়ভুক্ত সকল প্রাইভেট কলেজ/বিশ্ববিদ্যালয় কলেজ এর কর মামলাসমূহ, যাদের নামের আদ্যক্ষর ইংরেজি বর্ণমালার অ হতে ছ দ্বারা শুরু সেই সকল প্রতিষ্ঠান এবং ঐ সকল প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত শিক্ষক/শিক্ষিকা ও কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণের কর মামলাসমূহ
কর সার্কেল-২৪০	ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং ১৩ ও ১৪ এ অবস্থিত কাজিপাড়া ও সেনপাড়া পর্বতা এলাকার সকল করদাতা।
কর সার্কেল-২৪১	মনিপুর ও পীরেরবাগ এলাকাসহ ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং-১৩ এ অবস্থিত সকল করদাতা (শেওড়াপাড়া, কাজিপাড়া ও সেনপাড়া পর্বতা এলাকার করদাতা ব্যতীত)
কর সার্কেল-২৪২	শেওড়াপাড়া ও মিরপুর সেকশন-১৪ এলাকাসহ ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড নং ১৪ এ অবস্থিত সকল করদাতা (কাজিপাড়া ও সেনপাড়া পর্বতা এলাকার করদাতা ব্যতীত)